



KOMODITNÍ BURZA PRAHA

Tisková zpráva ze dne 5.3.2015

## Nejvyšší správní soud rozhodl ve prospěch Komoditní burzy Praha

**Činnost Komoditní burzy Praha, která má za sebou zprostředkování burzovních obchodů v objemu přes 480 mil. korun, byla od roku 2013 silně oslabena vydáním rozhodnutí o odejmutí státního povolení k provozování burzy ze strany Ministerstva zemědělství. Rozsudkem ze dne 19.2.2015 Nejvyšší správní soud rozhodl ve prospěch Komoditní burzy Praha, a to zrušením rozsudku soudu nižší instance i rozhodnutí Ministerstva zemědělství. Činnost burzy tak pokračuje bez jakýchkoliv omezení.**

V roce 2012 se po mnoha letech, kdy na českém trhu existovala pouze jedna komoditní burza se zaměřením na energie a koncové odběratele, rozhodla Komoditní burza Praha začít obchodovat také s elektrickou energií a zemním plynem. V polovině roku získala povolení ze strany Ministerstva průmyslu a obchodu a již o měsíc později slavila první úspěchy. Datum 11. července 2012 se zapsalo do historie obchodování na komoditních burzách v ČR jako zlomový okamžik. Komoditní burza Praha provedla poprvé ve své historii burzovní obchod na dodávku elektřiny. Od té doby poskytovala své služby při nákupu energetických komodit mnoha městům a organizacím.

V roce 2013 zahájilo Ministerstvo zemědělství správní řízení o odejmutí státního povolení k provozování Komoditní burzy Praha. Komoditní burza Praha od začátku správního řízení považovala tento krok za hrubě protiprávní a diskriminační, a důvody správního řízení za bezpředmětné. Dále poukazovala také na fakt, že odejmutím státního povolení se podporuje vytváření monopolního prostředí a potlačování tak základních tržních principů v oblasti burzovních obchodů v České republice.

**V pátek 20.2.2015 byl Nejvyšším správním soudem doručen rozsudek, který zrušil rozhodnutí o odejmutí státního povolení k provozování Komoditní burzy Praha a potvrdil tak nezákonnost správního řízení.**

**Komoditní burza Praha dále provozuje svou činnost a je připravena nabídnout své služby všem subjektům v soukromém i veřejném sektoru.**